



河南团代表围绕建设法治政府、推进简政放权、规范立法程序等问题建言献策

全面推进依法治国 让“中国梦”渐行渐近

郑州全媒体新闻中心两会记者 孙娟 裴雷 覃岩峰 张亦普 武建玲 张竟联 赵柳影 北京报道

●简政放权 以权力瘦身换廉政强身

全国人大代表、省人大常委会副主任刘春良建议,在全面推进依法治国的进程中,要切实加强对国家公务员的教育、培训工作,要开办宪法、法律的培训班,对公务员进行全员培训,增强公务员的法治思想,提高公务员依法办事的能力。

工作报告中提出:“加大简政放权、放管结合改革力度。今年再取消和下放一批行政审批事项,全部取消非行政许可审批,建立规范行政审批的管理制度。”对此,刘春良建议,省市两级政府的行政审批制度改革工作也要痛下决心,继续简化、减少行政审批项目和手续,以权力的瘦身换廉政强身。

什么叫法治社会?什么叫依法治国?全国人大代表、清华大学法学院教授高西庆认为,就是要按照法律的基本原则来办事情,法律有几个原则是很清楚的,比如说有限政府的原则,有“两个清单”,即“权力清单”和“负面清单”,这两个清单就好比是一个硬币的正反面,它们对中国的法治是极为重要的事情。

“权力清单”就是政府的授权是有限的,要把所有的权力写下来,写清楚告诉老百姓,这是我的权力,没写的事情就没有这个权力。李克强总理在政府工作报告中反复强调政府要列出“权力清单”来,说明你有什么权力,清单之外的权力是没有的。

“负面清单”就是说搞一个自贸区也罢,搞一个开发区也罢,企业到我这个地方来,政府要写出来什么事情你不可以做,除了不可以做的事情之外什么都可以做。

“权力清单”和“负面清单”其实是一致的,就是说政府权力有限,我觉得这是基本的,这“两个清单”如果能够实现并大力宣传,使得所有的公民都清楚地知道这一点的话,我们的法治社会将会大大地往前进一步。”高西庆表示。

高西庆同时建议,在立法方面,要想好了再立,要把一些看来明显对社会不利,对整个发展不利的立法限定就行了,至于法律中没提到的那就可以做,这一点要清楚,用不着五花八门全列出来弄得非常完备。

“立法永远不可能赶上社会的发展,为什么说法治要高于人治,就是这个道理。”他表示。

今年是全面推进依法治国的开局之年,细读今年的政府工作报告,法治是贯穿始终的关键词。

“法无授权不可为,法定职责必须为”,政府工作报告对于建设法治政府、全面推进依法治国有了更多阐述,人民群众也对依法治国有了更多的期待,在这种期待中,参加十二届全国人大三次会议的河南团代表发出了自己的声音。

●立法不能太任性“半夜出政策”不合适

全国人大代表、河南科技大学教授、农工党河南省委常委、洛阳市委主委雷雪芹十分关注依法治国话题,这次两会,她带来了3个与之有关的建议,分别涉及看守所律师约见制度、破产管理人制度、被告人辩护权等方面。在她看来,依法治国的前提是立法完善,有法可依。

随着刑事诉讼法的修订,犯罪嫌疑人近亲属聘请的辩护律师会见受羁押的犯罪嫌疑人、被告人的次数大幅增加,北京、上海等地实行网上预约会见后效果很好,实现了刑事诉讼法规定的48小时内会见,公安部将其推广,列入看守所考核范围。对此,雷雪芹表示,看守所实行网上预约会见在一些特大城市确实发挥了便民作用,但在一些中小城市并未发挥好作用,反而造成了一些不便。很多地方,即便未提前预约,会见室也能满足会见需求。完全不用机械执行“非预约不可会见”的规定。雷雪芹说,看守所最多的做法是建QQ群,人群才能预约,而没有开通电话预约,这导致了相当一部分预约无法进行,“会见难”问题反而更加突出了。她建议公安部对预约会见这一便民措施进行改进,不能一刀切。譬如,

对会见场所较多的中小城市看守所不实行预约会见制度,确需保留的,可以规定预约优先,不能限制没有预约的律师会见。

全国人大代表、新乡市糖业烟酒有限责任公司董事长买世蕊连续两届提交《立法法》修改议案,其核心就是在“行政法规在起草过程中,应当广泛听取有关机关、组织和公民的意见。听取意见除了采取座谈会、论证会等多种方式外,必须举办听证会”。

“有些地方动不动就采取机动车限号摇号,有的还是半夜出政策,这显然不合适。”买世蕊认为,一些行政法规出台太随意、太任性,群众根本参与不进来,这样的法律法规难以接“地气”。以价格听证制度为例,《价格法》虽然确立了听证制度,对听证的具体程序却没有充分安排,更多的是依靠2008年由原国家发展和改革委员会制定的《政府制定价格听证办法》,法律位阶较低,不利于听证制度的完善和法制统一。她建议,可以由国务院制定《价格制定程序听证办法》,条件成熟时,再由全国人大制定《价格制定听证法》,以此加强公众的程序权力,包括公平参与权、程序启动权、具体程序权等。

●企业只能有一个婆婆 那就是“法”

全国人大代表、王守义十三香调味品集团有限公司董事长、总经理王银良提到了他前几年的见闻:有部分基层党员干部有时候一天要有四五摊酒场,“这放谁身上能受得了?所以说,‘八项规定’和高压反腐是顺应民心的,是挽救干部的。”

全国人大代表、商丘市实验小学校长高阿莉也赞成,依法治国,不能仅仅止步于法治宣传,而应该更加重视法治教育:在全国普遍进行法治教育,促进全民学法、知法、守法,这样才能从根本上促进社会和谐,从而为经济社会发展创造良好环境。

全国人大代表、三全集团

董事长陈泽民建议,推进依法治国,立法应与改革同步,要切实解决改革实际与法律不一致的问题;推进依法治国,首先是要依法行政。作为一家民营企业的负责人,他认为,在政府权力上作减法,就能在企业发展上作乘法。现在企业的婆婆太多,推进依法治国,就是要求政府多为企业设路标、少为企业设路障。企业只能有一个婆婆,那就是“法”。

在陈泽民看来,公务员队伍缩减刻不容缓,但不能是简单的减法,在减的同时要增加专业化、职业化的法制队伍,夯实依法治国的人才保障。



●影视圈抄袭成重灾区 知识产权保护须严格执行

全国人大代表、南阳籍作家廖华歌表示,依法治国不仅仅在于法律法规的完善,更重要的是要将法律执行到位,如果执行不到位,再多、再好的法律都没用。

“虽然我国在保护知识产权方面取得了较好成绩,但与发达国家相比,还任重道远。”她说,目前,我国在新闻出版、图书、软件等方面,还存在不少侵犯知识产权的情况,有些地方相当严重,如作家琼瑶起诉于正《宫锁连城》抄袭胜诉并获赔一案,可以看出影视圈成为抄袭高发的重要灾区。她认为,建设知识产权强国,切实维护

著作者的权益、观众的利益以及法律法规的尊严,就必须具有强烈的法律意识,学法、用法、依法,从公民法治观念的不断提升,到不断深化行政执法与刑事司法的有效衔接,真正形成打击侵犯知识产权的强大合力。同时希望通过互联网搭建经常性、常态化的沟通平台,形成一种开放的交流体制,直接跟社会各界,特别是知识产权界、科技界、文化界进行沟通交流,逐步解决司法保护还存在取证难、周期长、成本高、赔偿低等问题。



前海股权交易中心 鑫融基金控股股份有限公司 联合诚招合作精英

前海股权交易中心注册资本5.55亿元。股东结构上引入国内三家证券公司——中信证券、国信证券、安信证券,力求打造一个与沪深交易所完全不同的新型资本市场。中心利用互联网平台资源,为广大处于初创和发展阶段、尚未走入沪深交易所的中小微企业,提供私募、个性、定制化的金融解决方案,在商业银行和沪深交易所之外,开辟另一个新型融资渠道,帮助企业实现成长梦想。目前在中心挂牌企业已达4500多家。

鑫融基金控股股份有限公司由金鑫集团发起,洛阳日报报业集团参股,注册资本15亿元。旗下拥有6家子公司,业务涵盖担保、融资租赁、金融投资、基金管理、资产管理等领域。其中,鑫融基投资担保公司注册资金10亿元,净资产13亿元,是政府出资引导,民企控股的河南最大的担保机构。它已成功运营9年,是河南担保行业的一面旗帜。

前海股权交易中心于2015年1月27日,与洛阳市政府签约,将全国首家运营中心落户洛阳,使前海股权交易中心能够全方位对接河南中小企业;与金控旗下鑫融基担保公司签约,共同开拓河南市场。

◆上市顾问

任职要求:

- 1.本科以上学历,有金融类从业资格、律师、会计师等专业资格者优先;
- 2.35岁以下,3年以上营销管理工作经历;
- 3.能力素质要求:成就导向、培养人才、收集信息、关系建立、领导能力、合作精神。

◆企业经纪人

任职要求:

- 1.35岁以下,全日制本科以上学历,经济法律类专业、有风控从业经验者优先;
- 2.需在上市顾问岗位工作半年以上,具有3年以上金融领域工作经验;
- 3.良好的沟通能力、谈判能力、写作能力和计算机操作技能;
- 4.熟悉金融法律法规,具备风险判断知识和能力。

◆资产管理公司高管

◆基金、股权投资公司高管

◆融资租赁公司高管、高级客户经理

◆金融超市高管、高级客户经理、理财师

任职要求:金融、投资、经济管理等相关专业,本科及以上学历,具有金融行业3年以上从业经验,在企业并购重组、资本运作方面具有丰富工作经验者优先。

◆财务◆法务

任职要求:会计或法律专业,本科及以上学历,具有3年以上金融相关行业工作经验,具备注册会计师或律师资格证书者优先。

◆信息化中心总监◆互联网金融高管

◆桌面运维工程师、系统管理员

任职要求:计算机相关专业毕业,本科以上学历,有3年以上相关工作及团队管理经验。

工作地点

深圳、河南省各市,接受出差安排。

报名

时间:见报之日起至2015年3月20日

方法:请将个人简历及应聘职位直接发至:rlzyb@xrjkk.com

咨询电话:

●郑州区域 黄女士
0371-55905127 15238098676

●洛阳区域
0379-64958721 赵女士 黄先生
18039960022 黄先生

联合招聘职位